

中共太原市委主管主办 • 中共太原市委机关报
太原新闻网：<http://www.tynews.com.cn>

2025年10月
28
星期二
乙巳年九月初八
太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14—0017
总第20625期
本期8版

《深入学习习近平关于社会保障的重要论述》出版发行

新华社北京10月27日电 人力资源社会保障部组织编写的《深入学习习近平关于社会保障的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视社会保障工作，推动健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系，有效发挥了社会保障在保障和改善民生、维护社会公平、增进人民福祉等方面的重要作用。习近平总书记关于社会保障的重要论述，深化了对社会保障事业发展的规律性认识，为新时代我国社会保障事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。该书共分15章，从历史经验、形势任务、改革举措等方面，对习近平总书记关于社会保障的重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

该书的出版，有利于广大党员干部深入学习习近平总书记关于社会保障的重要论述，持续深化社会保障制度改革，为人民群众提供更加充分、更加可靠、更加公平的社会保障服务，更好共享改革发展成果。

传达学习党的二十届四中全会精神

范兆森主持

习近平参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览

新华社北京10月27日电 在故宫博物院建院100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日上午前往故宫博物院，参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参观展览。

10时许，习近平等来到故宫博物院，先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展厅参观展览。展览分为“一

脉文渊”“百年传承”“万千气象”三个单元，通过200件（套）珍贵文物文献，展现故宫博物院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作，一件件青铜器、玉器、瓷器等，见证了中华民族灿烂辉煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲解，不时驻足察看、询问有关情况。他指出，故宫博物院承载着中华民族的文化基因，是中华文明的一个重要标识。保护好故宫，发挥好故宫的

作用，是国家的一件大事，是故宫人的光荣使命。新起点上，故宫博物院要发扬优良传统，坚持文物属于人民、服务人民，加强文物保护修复，提高文物活化利用水平，让故宫成为重要的爱国主义教育基地，成为世界读懂中华文明、读懂中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。

本报讯 10月27日，市委副书记、市长、市政府党组书记范兆森主持召开市政府党组会议，传达学习党的二十届四中全会精神，部署市政府党组和全市政府系统贯彻落实工作。

会议指出，党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议，对于进一步凝聚起全党全国各族人民磅礴力量，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗，具有重大意义。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，充分体现了续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动，是确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的纲领性文件。全市上下要切实把思想和行动统一到党的二十届四中全会精神上来，深刻把握“十五五”时期经济社会发展的重大意义、面临形势、指导思想、重大原则、战略任务和根本保证，立足太原发展实际，从全局谋划一域、以一域服务全局，自觉在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上见思想、见行动、见实效，不断推动中国式现代化太原篇章展现新气象。

会议强调，市政府党组和全市政府系统要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务。要坚持学字当头，发挥班子成员示范带头作用，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，做到学思用贯通、知信行统一。要着力研究谋划，按照中央战略部署及省委、市委工作要求，以时不我待的紧迫感，谋划好带动性强的重大任务、重大项目、重大举措，做好与国家、省规划衔接，加快形成抓好各项工作的思路举措。要全力落地落实，对标对表全会精神，进一步做好全市“十四五”规划纲要和24个专项规划编制工作，清单化、项目化、事项化推进实施。要抓实当前工作，对照年度目标任务，找差距、强调度、抓落实，全力以赴稳住经济基本盘，强化民生保障，做好安全生产和维护稳定工作，确保实现“十四五”收官、“十五五”开好局。

（丁洁、王春宇）



10月25日，夜幕下的华为油气矿山军团全球总部项目主体建筑群灯火璀璨，工人们正在进行内部装饰。目前，该项目已基本完工。
王韵菲 摄

市人大常委会党组召开扩大会议

周计伟主持并讲话

本报讯 10月27日，市人大常委会党组召开扩大会议，传达学习党的二十届四中全会精神。市人大常委会党组书记、主任周计伟主持并讲话，市人大常委会党组成员、副主任参加。

会议认为，党的二十届四中全会是在我国即将胜利完成“十四五”时期主要目标任务，进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次重要会议。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，对于进一步凝聚起全党全国各族人民磅礴力量，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗，具有重大意义。

会议强调，学习好宣传好贯彻好全会精神是当前和

今后一个时期的重大政治任务。要深刻认识全会的重要意义，站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深入学习贯彻全会精神，切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要准确把握全会的目标任务，始终坚持党对人大工作的全面领导，勇于担当实干，保证党中央及省委、市委决策部署在人大工作中得到全面贯彻。全面对标对表《建议》确定的战略任务和重大举措，紧紧围绕市委贯彻落实全会精神的具体部署，认真谋划“十五五”时期人大工作，统筹推进立法、监督、代表等工作。要迅速兴起学习贯彻热潮，全面准确领会把握全会精神，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，切实把学习成果转化到推动工作的思路举措，为奋力谱写中国式现代化太原篇章作出人大贡献。

（李俊华）

多家央媒报道太原参加黄河文化石窟寺联盟大会

本报讯 10月25日，由国家文物局重点科研基地、黄河文化石窟寺联盟、广元市文物局、太原市文物局联合主办，中铁科研院文化遗产保护研究院、太原市文物保护研究院承办的“第四届黄河文化石窟寺联盟大会暨学术交流会”，在四川广元开幕。活动吸引了人民日报客户端、人民网、新华社、中新网等多家中央媒体到场关注报道。新华网报道不到一小时，浏览量超42万人次，人民日报、中新社几大媒体的网络浏览量超300万人次，极大地提升了太原的影响力。

报道称，本次会议以“凝心聚力，共谋发展——推动石窟寺保护传承与创新发展”为主题，全国60余家机构150余名专家学者齐聚这里，探讨新时代石窟寺文化遗产系统性保护路径。重点提及了活动期间举办的“赓续文脉 保护传承——黄河文化石窟寺联盟成果展”，称该成果展“集中呈现黄河流域9省（区）35家文博单位、合作院校、科研单位的千年石窟瑰宝与前沿科技成果与创新实践。”

（下转第2版）

中新社报道我市发现两座金代壁画墓

本报讯 10月22日，中新社以《山西发现两座金代壁画墓为研究金代葬俗提供新证》为题，报道山西太原发现两座金代仿木构砖雕壁画墓，对研究金代当地居民葬俗、宗教信仰及历史背景具有很高价值。

报道讲述，此次发现的壁画墓位于阳曲县北塔地新村西南200米处。2024年8月至9月，为配合当地一产业园区配套基础设施建设工程，太原市文物保护研究院对涉及区域内勘探发现的三座墓葬开展抢救性考古发掘工作，其中两座为金代仿木构砖雕壁画墓（编号M1、M2）。根据墓葬形制以及出土文物，可初步推断其年代为金代。墓葬壁画题材既包含传统的直棂窗、仿木构门、花草，还包含雕刻精美的小木作、屏风等。

其中，M1西壁的“墓主人夫妇对坐饮茶图”和M1、M2墓道内祭祀现象在太原地区以往的考古发掘中比较少见，应为太原地区金代墓葬中首次发现。

（陈剑）

市政协党组召开扩大会议暨党组理论学习中心组学习会议

杨继承主持并讲话

本报讯 10月27日，市政协党组召开扩大会议暨党组理论学习中心组学习会议，传达学习党的二十届四中全会精神及省委、市委常委会会议精神，安排贯彻落实工作。市政协主席、党组书记杨继承主持并讲话，市政协党组成员出席，非中共党员副主席列席。副主席薛维柱、张守耀等四位同志分别作交流发言。

会议认为，党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，对于进一步凝聚起全党全国各族人民磅礴力量，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

而团结奋斗，具有重大意义。会议强调，要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到中央及省委、市委决策部署上来。要坚持党的全面领导，坚持围绕中心、服务大局，动员政协委员发挥主体作用和智力优势，聚焦发挥省会“领头雁”的定位要求及全市转型发展关键领域和科学编制“十五五”规划等重点工作积极建言资政，为太原转型发展、建设国家区域中心城市贡献力量。

（赵静茹）

太原入选“中国国际旅游影响力跃升15城”

本报讯 10月24日，2025郑州国际旅游城市市长论坛在郑州开幕。其间，《中国国际旅游影响力跃升15城》报告发布，太原等城市名列其中。

中国旅游研究院发布的“中国国际旅游影响力跃升15城”包括重庆、杭州、宁波、大连、济南、合肥、郑州、太原、沈阳、石家庄、呼和浩特、乌鲁木齐、银川、兰州、温州。课题组从国际游客的“行前—行中—行后”全旅程视角构建评估体系，对中国60个样本城市吸引国际游客到访的综合能力进行评估。此次发布的“跃升15城”评估

结果，聚焦于综合排名较2022年提升较大且至少在一个评估维度上取得显著进步的城市。报告显示，中国非热门区域中心城市的国际旅游增长潜力提升，在国际游客的到访数量和平均停留时长方面表现突出。以太原为例，面向国际游客，太原开发针对外国人240小时过境免签政策的精品旅游线路，增加支付服务示范区数量，提升外籍游客预订景区门票、办理住宿登记的便利化水平，在国际旅游市场上的吸引力正快速提升。

（贾尚志）

央媒
看太原

政绩观，以一流标准一流工作，创造一流业绩、实现一流发展。坚持严管厚爱、激励约束并重，充分激发广大党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性。

强化跟踪问效。贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神情况作为考核党委（党组）的重要内容，作为评价党组织书记履职尽责的重要依据，强化考核结果运用，建立常态化督查督办机制，以结果论英雄、以实绩评干部，确保条条落细、件件落地、事事见效。

新征程呼唤新担当，新使命激励新作为。我们要深入贯彻落实市委十二届九次全会各项工作部署，坚定信心、奋发进取，开拓创新、真抓实干，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行，奋力谱写中国式现代化太原篇章。